

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Franqueo concertado

Table with subscription rates for Granada, Provincias, and Extranjero.

FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
Director y Administrador-Propietario
Oficinas y Talleres, Calle de Gracia, núm. 4

Table with advertising rates for Anuncios, Mortuorios, and Comunicados.

Obituary notice for Doña Espiración Hernández Díaz, mentioning her death in Orgiva and her family.

propio de los grandes árboles, donde los pies de olivos se cuentan por centenares. Está demostrado que el fruto se produce en las ramitas tiernas del segundo año...

requieren una mediana organización industrial. Concedemos tanta importancia al problema, que no nos cansamos de llamar la atención sobre él a los hombres de buena voluntad...

Dicen también los pasajeros del Zabat que se encuentran en Gibraltar dos personajes alemanes, uno de los cuales es general de ejército y acompañó a Guillermo II en su visita a Tánger.

A fuerza de hacer Asensio tomó la copa, y una vez el líquido en la boca lo tiró al suelo. En esto, llegó Julian Espigares que, al enterarse de lo sucedido, le dijo al Asensio: así no se desprecia a los hombres...

LA CONFIANZA

Véase en 4.ª plana el anuncio de este importante establecimiento.

TEMAS VIEJOS

Vuelve a hablarse del proyecto de construcción del ferrocarril de Baza a Huéscar, con motivo de la reciente visita hecha a la segunda de las mencionadas ciudades...

ril, y conelimos expresando ferventísimos votos, hijos de nuestro buen deseo, de que pronto y por los medios que fuese, podamos ir a los suodichos puntos por caminos de hierro...

COMO AQUÍ

Y siguen las coincidencias. El telégrafo, anteaer; los periódicos franceses, ayer, dan escuetamente la noticia: El gobierno de la República ha concedido la medalla militar al general Alfredo Dodds...

LA ANDALUZA

Yergue la frente, el cuerpo contonea. El traje ondula, y por mayor decoro, Mostrando de sus formas el tesoro Sobre el talle gentil se balancea.

LA pluma y lápiz

LOS GRANDES HOMBRES



AUGUSTO VOLTA. Nació en Como (Italia) en 18 de Febrero de 1745. Murió en el mismo lugar en 5 de Marzo de 1827.

A los 24 años escribió una memoria sobre la botella de Leyde, descubierta en 1746. Otra en 1771 sobre la naturaleza de la electricidad, los medios de producirla y acerca de una máquina eléctrica. Estos trabajos valieron ser nombrado profesor de Física de la Escuela real de Como. A poco inventó el 'electróforo perpetuo', instrumento muy curioso que en un pequeño volumen es una fuerza inagotable de fluido eléctrico.

Cátedras de árabe vulgar

Para pocos es el árabe literal; pero el vulgar, hasta ahora, no era para nadie. Ven los maestros a Marruecos y a Argelia sin las nociones más ligeras de su idioma, y poco más o menos se encontrarían lo mismo en aquellos países...

Ahora parece que se escaricia la misma idea con fines mercantiles, y ahora contamos, no sólo con los trabajos de 'El Solitario', sino con los del P. Lerchundi y algunos miembros más de la orden franciscana. Ciertamente, si los estudios de lenguas vivas se hallan tan indicados para el comerciante, los de árabe vulgar deben figurar entre los más recomendables.

La sola circunstancia de haberse fijado el método de concursos y no el de oposiciones para la provisión de las Cátedras en Barcelona, Valencia, Málaga, Cádiz, Palma de Mallorca y Santa Cruz de Tenerife, es una prueba de que nuestros jóvenes habían despreciado los referidos estudios. Hoy tiene que buscar el Ministerio fuera de la legislación oficial, y como quien dice al aire libre, seis profesores—no serán muchos más, probablemente, los que aspiren a desempeñar las Cátedras.

EL NUEVO PROYECTO

El nuevo proyecto de Asociaciones, debido a la iniciativa del marqués de la Vega de Armijo, difiere del que se está discutiendo, en lo siguiente: 1.º Distingue entre Asociaciones obreras y Congregaciones religiosas, reservando aquellas para un proyecto especial.

NOTICIAS DE TÁNGER

A los pasajeros llegados últimamente a Cádiz, a bordo del Zabat, se deben las siguientes noticias e impresiones sobre los asuntos de palpitante actualidad en Tánger. El Raisul, no obstante lo que se ha dicho se encuentra tranquilamente en Boniarios, donde continúa sus predicaciones y recibe multitud de adhesiones de kabiles fanáticos.

CRONICILLA

SAN ANTÓN EL VIEJO

Yo no diré como el filósofo en tiempos de la decadencia romana, que los dioses se van; pero es evidente que las tradiciones desaparecen en la continuidad y rápida transformación de las costumbres. La fiesta granadina celebrada ayer y que aquí llamamos de San Antón el Viejo, nos la demuestra plenamente.

El día de ayer para los pocos que salieron al campo, no fue un día del presente, fue un día del pasado; no fue un día de fiesta, fue un día de culto; de culto a los recuerdos, de culto al sentimiento, que aunque desaparezca de los demás, se guarda más intenso y puro en el fondo de las almas constantes.

Sole de largo en largo trecho, veíanse algunos grupos aislados y fríos; y allá de tiempo en tiempo, se escuchaba como perdida en la lejanía, la voz de alguna mujer ó de algún niño entonando de las clásicas coplas de los mecedores, que tanto despertaron otras veces los entusiasmos populares y cuyo eco se apagaba ahora en el vacío y en la indiferencia.

Ya debe haber pasado esto varios años, cuando un periódico local, que se distingue por sus tonos conservadores, hizo el ocurrencia de esta fiesta, la misma observación, escribiendo lo siguiente: 'Hoy estas expansiones han quedado relegadas a las capas sociales más bajas, quizás porque solo en el pueblo queda la sencillez y candor, el apgo a lo tradicional y a lo hermoso, libre de ese ambiente de egoísmo y de avaricia sordida que todo lo va invadiendo y que dará al traste con esta sociedad donde el culto al becerro de oro ha sustituido a todos los antiguos purismos ideales.'

La fe de los labradores en el Santo para que los preservara del peligro de los incendios, ha desaparecido; y en este frío positivismo de la época, olvidan a San Antón para acudir a las Compañías de seguros. Sin embargo, ese pueblo llamado bajo, tan injustamente deprimido, tiene aún en medio de sus privaciones y de sus desengaños, tesoros inagotables de sentimiento y fe.

El fondo de sus miserias y de sus dolores, salen con más frecuencia que del lujo y de la riqueza de los poderosos, risas y canciones. Aun resuena en mis oídos una bella copla cantada ayer por una mozneta del Albaicín, con argentina y franca voz, sin el más leve dejo de amargura, sino al contrario, con alegría contagiosa y desbordante: Mi novio es arriero Con cinco mulas; Tres y dos son del amo, Las demás tuyas. CALIXTO BARBERO

EL CRIMEN DE AYER

Un herido grave En el inmediato pueblo de Marceña se ocurrió anoche a las siete y media un sangriento suceso. Antonio Asensio Gómez, se encontraba en la taberna que en dicho pueblo tiene Manuel Martín Ruiz, tomando unas copas con él a la ciudad hora. A los pocos momentos llegó al establecimiento Francisco Sánchez Ro

Granada al día

Los caminos vecinales.—El presidente de la Diputación provincial don Miguel Aguilera Moreno, dirigió ayer al Ministro de Fomento, el siguiente telegrama: 'Me honro participar a V. E. contestando su respetable orden telegráfica que se han consignado presupuesto actual año 25.000 pesetas para atender construcción caminos vecinales; crédito que se ampliará a virtud transferencia hasta 50.000 pesetas. Súplico destine mayor cantidad posible dichas obras seguras de que esta Diputación atenderá pago participación le corresponda en las mismas.'

Por virtud de la reforma del código penal, ha pasado la Audiencia a los juzgados municipales unas 1.000 causas próximamente. Los abogados han recibido mal golpe con la reforma. Varios vecinos de Illora han remitido al Gobernador para su remisión al Gobierno de S. M., varios pliegos de firmas pidiendo se apruebe los proyectos de Ley de Asociaciones, servicio militar obligatorio y abolición del impuesto de consumos.

Un robo.—José Praena Dotes, de 76 años, viudo, natural y vecino de Parullenas, se quedó anoche en la pesada de San Juan de Dios en unión de otro sujeto que se encontró en el camino de dicho pueblo a Granada. Dice Praena, que por la madrugada se levantó el expresado sujeto, y después de cogerlo por el cuello amanzándolo de muerte, le robó 28 pesetas en plata, dándose inmediatamente a la fuga, dejando olvidado en la habitación el sombrero.

De las diligencias practicadas por la policía, resulta ser el autor del hecho un tal Antonio López. Han sido nombrados maestros: De la escuela de niños de Galera, con el sueldo de 1.100 pesetas anuales, don Manuel Gauch y Sabat. De la de Orgiva, D. Manuel Bascón Parrizas. De la de Vélez Benabdalla, D. Ramón Pedrosa Montero. Y de la de Orce, D. Rafael Solanes y Ripoll.

Ha quedado constituida en Illora la Junta denominada La Asociación Obrera, habiendo sido elegido presidente don Francisco Moraga Vera. De la Delegación de Hacienda ha informado favorablemente los expedientes de arbitrios extraordinarios formados por los ayuntamientos de Polopos, Medina Tedi, Gújar Sierra, Chimeñas, Gorafe, Piñar y Otrera para el presente año de 1907.

Ha sido nombrado guarda jurado en Iznalloz, Antonio Rodríguez Martínez. Hoy celebrará sesión la Comisión provincial. Anoche a las ocho, en el ventorrillo 'La Mezquita', un sujeto llamado Rafael Gómez Piñanes, en completo estado de embriaguez, ofendió de palabra y obra a los agentes de seguridad, García y Cuesta.

El torioso besdo fué conducido al arresto a disposición del juez de instrucción del Sagrario. La Guardia civil de Fuente Vaqueros ha detenido a José Santiago Gutiérrez, vecino de Brácan, autor del robo de diez pesetas a la vecina de Fuente Vaqueros Araceli López Camero, el cual tuvo que fracturar un arco para sacar el dinero.

Han sido pedidos con urgencia por el alcalde de Ventas de Huelma al Gobernador, cristales de lina vacuona. Ante la sala de gobierno de esta Audiencia juró ayer su cargo el nuevo

que otra cosa que elogios, merece la patriótica actitud de los habitantes de Huéscar? Aviniéndose a otorgar cuanto se les exija a cambio de la anhelada mejora, sólo confirman y ratifican anteriores promesas expentaneas, que les honran. Pero es que se trata ahora de veras de acometer una empresa seria? Las cesiones se hacen a condición de que la línea habrá de quedar terminada en el término de cuatro años, corriendo por ella la locomotora, según se afirma. El plan de ferrocarriles económicos que llevó a la Gaceta el señor Gasset, hizo concebir grandes esperanzas de que se dotase en fecha no lejana, de esas vías rápidas de comunicación, en las tres direcciones que faltan para poseer una red completa ferroviaria que impulse el desarrollo del comercio y de la industria, a nuestra provincia: de Granada a Motril, buscando el tráfico marítimo del litoral mediterráneo; la ampliación de las líneas hacia la región levantina, buscando salida a los productos de los distritos de Baza y Huéscar, donde abunda la riqueza agrícola, especialmente en cereales y maderas, y procurando el fomento de la industria minera, con líneas en la comarca alpujarreña, que economizaran los gastos de transportes de minerales que guarda en filones que salen al sol y en bolsadas que son tesoros, determinando una era de florecientes riquezas y prosperidades. Y que ha sucedido después? Tras los legítimos entusiasmos públicos, ha venido la realidad fría aplandando con sus decepciones. En estas columnas han vibrado los primeros y actualmente hallan eco las últimas, con su amargura, porque estamos cansados de soñar y de esperar inutilmente. Sin embargo, como no hay causa más hermosa, ni aspiración más justa, no cesaremos de

Recolección de la aceituna

Varia el tiempo de la recolección de la aceituna según los climas, y así no en todas las regiones suela hacerse la recolección en la misma época. Lo corriente es recoger la aceituna cuando se encuentra en sazón; más como se determina este momento? Para años ha de estar negra completamente; para otros basta que esté morada; y no falta quien afirma que la mejor aceituna es la que se recoge cuando el fruto cambia de color. Agrónomos experimentados afirman que si se quiere un aceite limpio y sustancioso, que pueda tener el mejor éxito en el mercado, ha de recogerse la aceituna cuando ésta presenta su color morado. Dejarla hasta que ennegrezca es perder en cantidad y expensarse a que se deterioren los aceites, por la facilidad con que se pudre la aceituna muy madura. Tampoco puede temerse el color de la aceituna como regla práctica para conocer su madurez, pues hay variedades de aceituna que presentan colores muy variados, desde el verde cetrino al negro viscoso, púrpura y rojo. Por eso ha de atenderse también a la blandura de la pulpa. Respecto al procedimiento, hace muchos siglos que viene discutiéndose si debe emplearse el vareo ó la cogida a mano. Ya en tiempo de Columela se empleaban las dos formas, y las dos formas se emplean hoy, alegando razones unos partidarios para defender lo que les conviene.

RIQUEZA PERDIDA

Nuestra agricultura proporciona gran número de primeras materias en condiciones inmejorables para el desarrollo de importantes industrias, y que son exportadas al extranjero por lo deficiente de su preparación en el país. La industria extractora, aprovechando nuestro censurable atraso y la perzeja nacional ante el avance de las manufacturas extranjeras, importa lo que nosotros no sabemos ó no queremos explotar, y después de preparar esas primeras materias transformándolas convenientemente, abastece con ellas a nuestras industrias, que por esta intolerable dependencia en que viven, nunca podrán llegar a la vida próspera que podrían alcanzar de otra suerte. Para no señalar una porción de casos en que esto sucede, nos fijaremos en lo que ocurre, por ejemplo, con las lanas. Nuestras fábricas de tejidos pueden competir con sus similares del extranjero; sin embargo, la depuración de las lanas se hace generalmente fuera de España costándonos esto muchos millones perdidos para la producción. No hay sino examinar las estadísticas de nuestra exportación de primeras materias y se verá lo enorme de la cifra que



Firma de Su Majestad

Terminado el Consejo, el Rey firmó un decreto del Ministerio de Gracia y Justicia, para la aplicación de los preceptos de la ley de presupuestos vigente, relativos a los juzgados de Canarias y creación de cárceles en Hellín y Albacete.

También sancionó dos decretos concediendo títulos nobiliarios.

La última fórmula.—Éxito del jefe del Gobierno. El señor Conde de Romanones manifiesta satisfacción del triunfo alcanzado por el señor Marqués de la Vega de Armijo, que permite continuar al actual Gabinete.

Con tal motivo, añade el Conde, —ha recibido el Presidente del Consejo las felicitaciones de más de cuarenta diputados.

Prosiguió diciéndole el Ministro de la Gobernación, que el Presidente de la Alta Cámara, señor Montero Ríos, está conforme con la marcha política del Gabinete.

—Eso prueba,—exclamó enseguida,—la falsedad de los rumores sobre dimisión de mi distinguido compañero el Ministro de Gracia y Justicia señor Barroso.

Después explicó el Sr. Conde de Romanones en qué consistía la novísima, definitiva y satisfactoria fórmula de inteligencia entre los primates liberales, que evita un desastroso rompimiento de la unidad del partido.

Las reformas o modificaciones que se habían pensado introducir en el proyecto de ley de Asociaciones, ya no se llevarán a él, dejando esa tarea a las iniciativas parlamentarias, traducidas en enmiendas, que examinará la comisión informadora de dicho proyecto.

Por medio tan sencillo, se han vencido todas las dificultades y han desaparecido todos los peligros que para el Gobierno anunciaba a los vientos de la publicidad, la prensa.

El próximo Consejo

El sábado es probable que se celebre nuevo Consejo de Ministros en la Presidencia, para tratar de la reunión inmediata de las Cortes y de la labor parlamentaria del Gobierno.

La fórmula desechada

El señor Marqués de la Vega de Armijo, ha desistido de las modificaciones o medio fórmula que envió en su nota a los señores Moret, Montero Ríos y Canalejas, convencido de que en las respuestas de los primates, revisando sus criterios con la más esquisita certidumbre, todos ellos la rechazaban, y comprendiendo además, que el obstinarse en que la reforma que había propuesto prevaleciera, equivaldría a aumentar la zizania en las huestes liberales, apresurando fatalmente la caída del Gobierno.

Estas razones le han aconsejado el guardarse la fórmula para mejor ocasión.

Y si ha procedido o no con acierto, dígame el cambio que se ha operado, afirmandose en el Poder cuando los más sabios doctores acababan de desahuciarlo.

La actitud de Montero

Referencias autorizadas aseguran que el Sr. Montero Ríos ha sido el primero en evitar la división del partido liberal.

Por tal motivo, insistió cerca del Sr. Barroso para que continuara formando parte del Gobierno y acatando el acuerdo del Consejo de presentarse a las Cortes el día 21.

Machacar en hierro frío

En el Congreso se ha reunido hoy de nuevo la comisión que entiende en el proyecto de transformación del impuesto de consumos, para continuar sus trabajos de estudio e información.

Honras fúnebres

El Presidente del Consejo de Ministros, Sr. Marqués de la Vega de Armijo, ha conferenciado esta tarde con el de la comisión del proyecto de Asociaciones.

Sin duda ha tenido por objeto esta conferencia, el convenir si los funerales que han de hacerse al proyecto, han de ser de primera ó de segunda clase.

VARIAS NOTICIAS

El proceso de la bomba

MADRID 17.—Esta tarde se ha visto en la Audiencia el incidente previo de la causa por el atentado a los Reyes, cometido el día 31 de Mayo último, al regresar a Palacio la comitiva regia desde la iglesia de los Jerónimos, después de celebrarse la ceremonia religiosa del casamiento de don Alfonso y doña Victoria, y al pasar por la calle Mayor, arrojando una bomba de dinamita Mateo Merrials desde un balcón de la casa de huéspedes núm. 88, causando la explosión de numerosas víctimas.

Los procedimientos van contra don Francisco Ferrer y D. José Nakens, considerándose cómplice y encubridor, respectivamente, del autor del espantoso crimen anarquista, contra el cual se ha desistido de toda acción, por haberse suicidado en el momento de capturarle; y el incidente ha sido promovido sobre si procede que entienda y emita veredicto en esta causa el tribunal del Jurado ó el de Derecho sin la intervención del primero.

El eleccionista abogado y diputado republicano, señor Mercaades Pallarés, en un brillante informe, ha defendido el criterio de que debe entender en este asunto el Jurado; porque, entre los delitos que se persiguen, figura el de tentativa de regicidio, empleando como medio la explosión de una bomba.

Aduce también el precedente de que a raíz del atentado de la calle Mayor, fueron procesados varios periodistas por hacer en sus escritos la apología del anarquismo, y en las diversas causas entendió el Jurado.

El Fiscal afirma que la ley de explosivos no modifica el espíritu del Código penal.

Dice que, siendo así que entraña el proceso varios delitos no comprendidos en la ley del Jurado, él se opone a que entienda y juzgue éste.

Terminó diciendo, que muchas revistas nacionales y extranjeras, habían censurado al Ministerio fiscal porque ordena

ra el embargo de los bienes de los procesados para responder a las resultas del proceso, y que él rechazaba con energía los insidiosos cargos, pues no le guiaron fines bastardos, y respondiendo a las inculpaciones, llamó vil y miserable a quien le acusa cobardemente escudado en la inmunidad. (Aludiendo a algún diputado.)

BOLSA DE MADRID

COTIZACION

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes 4 0/0 perpetuo interior, 4 0/0 Pequeños, 4 0/0 Fin corriente, etc.

CAMBIOS

Table with 2 columns: Location and Rate. Includes Francos París a la vista, Libras Londres vista, Exterior Español.

Provincias

La fiesta de San Antón

BARCELONA 17.—Se ha disfrutado de un espléndido día que ha permitido al vecindario celebrar con agradables giras al campo la clásica fiesta de San Antón.

La persecución del anarquismo

BARCELONA 17.—Se han practicado nuevas detenciones de individuos en quienes recae sospechas de que no sean ajenos a los bárbaros atentados anarquistas.

En Villanueva y Geltrú, el juez incautó de un tubo de metal elaborado en una fábrica de la citada población.

Con tal motivo, ha sido detenido un obrero apellidado Merin.

El apellido Meriet continúa incomunicado.

El mitin católico

BARCELONA 17.—La comisión organizadora del mitin católico, hace gestiones para que se celebre en la plaza de toros.

Se han recibido numerosas adhesiones al acto que se proyecta, de las provincias Vascongadas.

Extranjero

La hecatombe de Jamaica

NUEVA YORK 17.—«New York Herald» publica dramáticos informes acerca de la catástrofe de Kingston, facilitados por el diputado americano E. Heaton, que se encuentra en Jamaica.

Declara que es de todo punto imposible el calcular el número de muertos por consecuencia del terremoto sísmico; pero que se asegura a pava de mil.

Desde luego, los cadáveres que van enterrados exceden de doscientos.

Casi todos los individuos que se hallaban encerrados en asilos y demás establecimientos benéficos, los que no perecieron aplastados, huyeron al percibirse del peligro.

Toda la zona se halla devastada.

Millares de personas carecen de albergue, y solo se alimentan de bananas.

En toda la población no ha quedado intacta ni una sola casa.

En todas partes no se ven más que ruinas.

Casi todos los depósitos han quedado destruidos.

El cuadro que ofrece la ciudad es de desolación y espanto.

Más noticias

NUEVA YORK 17.—También se han recibido extensos despachos de Santiago de Cuba, diciendo que la situación en Kingston es horrible.

Pobres y ricos, altos y bajos, todos los habitantes sin excepciones, han quedado sumidos en la más espantosa miseria.

Empiezan por no tener albergue; después les faltan los viveres y acaban por sufrir un nuevo y tremendo azote, pues se ha declarado una epidemia entre los supervivientes, que los está diezmando.

El puerto está cerrado a la navegación y causan profunda lastima los relatos de tanto infortunio, que no hay manera de describir en toda su crueldad y extensión.

Las pérdidas materiales se calculan en setecientos millones de francos.

Anoche estallaron nuevos incendios.

Los negros asaltan y saquean las destilerías de ron, originándose escenas sangrientas.

Socorros a los damnificados

NUEVA YORK.—El Gobierno americano ha enviado a Jamaica varios buques cargados de provisiones, con destino a los supervivientes de Kingston.

El terremoto sintióse hasta cien kilómetros de distancia del lugar de la catástrofe, ó sea hasta en la isla de Saints-Thomé.

Se ha prevenido al público que no vaya Kingston, para evitar el contagio de la epidemia que allí causa estragos.

Además de los horrores que se han comunicado, dicen de Kingston, que los almacenes han sido totalmente destruidos.

Los barcos y edificios sólidos que no se hundieron al temblor de tierra, han sido devorados por las llamas.

Solo las cuevas han resistido el terremoto.

Centenares de cadáveres yacen sepultados bajo los escombros humeantes.

El Gobernador y su familia han tenido la suerte de resultar ilesos.

El consulado de los Estados Unidos ha sido destruido por completo.

El volcán de Portland

WASHINGTON 17.—La prensa auge el rumor de que el volcán de Portland, situado al Sur de Jamaica y hace mucho tiempo apagado, está ahora en actividad.

Mensaje de pésame

LONDRES 17.—El rey Eduardo VII ha enviado un cablegrama al Gobernador de Jamaica, encargándole que transmita a los habitantes su sentimiento y de

toda la familia real, por la catástrofe de Kingston.

(Jamaica es una de las grandes Antillas; descubierta por Cristóbal Colón, el 8 de Mayo de 1494.

Los españoles establecieron en ella una colonia, en el año 1509, pero fueron expulsados por los ingleses, en 1655.

Kingston es la hermosa capital y puerto de Jamaica.)

Noticia inconfirmada

NUEVA YORK 17.—El Gobierno no tiene noticia oficial del tifón que se dice ha causado estragos en la isla de Leyte.

AL CERRAR

Los nuevos gobernadores

MADRID 18.—Se asegura que será adelantada la fecha en que ha de hacerse la nueva combinación de gobernadores.

Se insiste en afirmar que esta combinación alcanzará a gran número de provincias.

Calma política

La política ha entrado en un periodo de relativa calma.

La salud en Tenerife

Las noticias oficiales que se reciben de Santa Cruz de Tenerife referentes al desarrollo de la peste en aquella población y en otras de las islas Canarias, son tranquilizadoras.

Seminaristas rechazados

ROMA.—Los periódicos de esta capital publican la noticia de que el Príncipe de Mónaco se ha opuesto a la admisión de los seminaristas franceses en los colegios eclesiásticos e institutos de enseñanza de sus estados.

Esta disposición del Príncipe de Mónaco ha sido oficialmente comunicada al Vaticano, donde ha producido desagradable sorpresa.

Rebaja de descuento

LONDRES.—El Banco de Inglaterra ha rebajado el descuento al 5 por 100.

Representación inaceptada

El gobierno de Holanda ha rechazado la representación del Vaticano en el Congreso de la Paz universal que se va a celebrar en La Haya.

Se funda esta resolución en los respetos que las potencias se creen obligadas a tener a la nacionalidad italiana.

Homenaje a Moret

CADIZ 18.—El Ayuntamiento de esta capital ha nombrado al expresidente del Consejo don Segismundo Moret, hijo predilecto de la ciudad, como agradecimiento a los favores recibidos por su gestión y especialmente por haber conseguido se aumente la subvención para las obras de aquel puerto en ochocientos mil pesetas.

Asamblea de Obispos

PARIS 18.—Se asegura que en la Asamblea de Obispos de Francia que actualmente se celebra en esta capital, se ha tratado de adoptar un acuerdo manteniendo el «statu quo» con el gobierno francés, mientras se discute y vota la ley presentada a las Cortes sobre el ejercicio del

culto en el territorio de la república.

El Cardenal Casañas, grave

BARCELONA 18.—El Cardenal Casañas ha sufrido un ataque de apoplejía en el que se temió sucumbiera.

A costa de grandes esfuerzos de los médicos logróse reanimarlo.

Se encuentra en estos momentos en grave estado, aunque no se desespera de poderle salvar.

Suceso desgraciado

BARCELONA 18.—Un terrible y voraz incendio se ha declarado en el edificio que ocupa una farmacia en la calle del Conde del Asalto.

La farmacia ha quedado completamente destruida.

Dos niños han muerto por asfixia.

MAROTOYREGUERO

PEDID LOS VINOS FINOS

JEREZ Y SANLÚCAR

de Miguel A. de Lassaletta

Cosechero y exportador

Bodegas en Jerez y Sanlúcar. Escritorio en Jerez, Sta. Cecilia, 9.

Casa fundada en 1876.

Especialidad en Jerez Brandy Estilo Cognac marcas Z, ZZ, ZZZ, extra y 1812.—Aguardientes de vino puro marca el Caballo de Copas, dulces y seco.—Manzanilla olorosa, fina y superior.—Amontillados.—Jerez oro oloroso, seco, amoroso y fino.—Especialidades en vinos «Restaurador», «Tres cortados», «Rosita», «Palma fina» y «Sin Igual».—Cajas surtidas propias para regalos con 24 botellas—50 pesetas.—Vinos dulces Moscatel, Pedro Ximénez, Pajaretes y Málaga.

Representante en Granada,

D. FRANCISCO J. LOPEZ

Acera del Casino, 5

Contra el reuma y el frío

El régimen normal del Dr. Jaeger, de Stuttgart, es el tratamiento más eficaz contra el reumatismo.

Sus célebres trajes interiores de lana natural son bien conocidos y sus efectos curativos bien probados.

Depósito exclusivo para la venta, FARMACIA DEL DR. PENA.—GRANADA

Café del SIGLO

Se expenden abonos de OCHO cafés al precio de DOS pesetas.

Se sirve a las reuniones que lo deseen en Cafetera Rusa, hecho en el acto.

Concierto todas las noches, de siete y media a diez y media, por reputados profesores.

CENTRO JURIDICO

Se cobran créditos y se gestionan asuntos cumpliendo gastos.

Pasejo de Robles Pozo, entransuelo GRANADA

LA PANIFICADORA

Pone en conocimiento de un numerosa clientela, que desde hoy los precios de venta son los siguientes:

Table with 2 columns: Product and Price. Includes Pan de MOTRIL de lujo, kilogramo, 0 36; Fracción de 250 gramos, 0 40; Pan de familia, kilogramo, 0 30; Pan á puño, ídem, 0 30; Bollos de aceite, uno, 0 10.

Se sirve á domicilio.—Teléfono 288

Muebles de junco esmal-

TADO.—El depósito de estos muebles tan sólidos y elegantes, lo tiene el Bazar de Novedades LA FORMIGA DE ORO, que los vende á precios de fábrica.

—Me gusta ser claro, señora: hace algún tiempo que admitísteis en esta casa una joven. —Permitidme, caballero—dijo la Celestina algún tanto alarmada—yo no admito jóvenes en mi casa. Vienen á ella, y nada más. —Bien; esto es una cuestión de lenguaje. Por lo tanto, vuelvo á mi tema. Hace poco tiempo que hubo de entrar aquí una joven. —Con esto no adelantamos nada. ¿Tuviérais á bien decirme su nombre? —Elisa—contestó el coronel poniéndose horriblemente pálido. La Celestina hizo un gesto de disgusto. —¿Elisa? —Sí. —Muchas Elisas vienen á estos sitios: en la actualidad hay tres con ese nombre. —¿Pero se encuentran en vuestra casa? —Unas sí y otras no. El coronel temblaba. Se hubiera arrojado sobre aquella mujer y la hubiera estrangulado.

labios.—admito que unas estén fuera y las otras dentro. ¿Me será permitido verlas? —Debo advertiros que ahora están descansando. —Eso no importa, señora, se las despierta. —Podrá pareceros cosa sencilla eso que decís, caballero; pero esas señoritas necesitan descanso. Las noches son largas y pesadas: las gentes no están hoy por las niñas pálidas... y ojerasas... —Sin embargo, cuando es preciso... —Nada hay preciso aquí—exclamó Celestina—que se iba alarmando cada vez más. —Pues cuenta que necesito ver á esas jóvenes—dijo el coronel. —¿Con qué intento, caballero? —Eso me corresponde exclusivamente. Cuando he venido á vuestra casa, es porque un deber sagrado é imprescindible me obliga á ello. Por lo tanto, haced comparecer á la Elisa ó á las Elisas que existen aquí.

—Francamente, porque no me acordaba de ella. —¿Tan indiferente os es? —Sí... debo confesarlo de este modo. Figuraros una joven grave á veces, seria y circunspecta las más; que nunca ríe; que casi siempre llora; que huye de las gentes; que... vamos no sé como decirlo... que no admite el trato absoluto de hombres ni mujeres; que se ha negado abiertamente á todo género de satisfacciones; que... —¡Ah, continuad, continuad!—prosiguió Berdier lleno de la más viva emoción. —Que... en una palabra, se ha resistido al cumplimiento de la obligación. No sé cómo la he aguantado; pero diré por qué. Entre estas muchachas, que, por regla general, vienen aquí de un punto desconocido, á las hay corazones nobles. «Dejemos á Elisa—exclamaron así que vieron á esa muchacha;—está visto que no sirve para esto; nos servirá de criada y nada más»

do. La palidez de los negros se conoce en los labios. —Seguidme, señora—dijo Berdier presentando la mano á Rosa. Vais á penetrar en un abismo. Rosa no pronunció una palabra. Su corazón le anunciaba la clase de sentina en que iba á profundizarse. Berdier marchó seguido de Tomás y Rosa. Un silencio fúnebre era la más elocuente demostración del estado de su alma. Al llegar al número 3, subió al piso principal y tiró de la campanilla. Para llamar en aquella casa era muy temprano aún. Sin embargo, al cabo de algún tiempo le abren. La criada que se presentó en la puerta dió un paso atrás. Extrañaba la visita. —¿Vive aquí—dijo el coronel—una mujer que se llama la Celestina? —Aquí vive—contestó la criada. —Necesito verla en este instante. —Debo advertiros que está desahuciarlo.

De todo y para todos

Universidad de mujeres

Existe en la capital del Japon una Universidad destinada a las mujeres, fundada en 1896. Su misión consiste en conseguir que la japonesa contribuya a las progresos de la patria.

Los estudios allí seguidos se dividen en tres grupos: literatura japonesa, literatura inglesa y ciencia. Entre estas, la domesticas es la que alcanza mayor importancia.

Cuanto profesora francesas e ingleses trabajan en estos centros pertenecen al sexo femenino. Los discipulos deben contar por lo menos diez y siete años, y la Universidad se sostiene por virtud de los donativos particulares.

Los yanquis no saben qué hacer para atraer a los viajeros. Ahora se proponen sorprender al mundo del turismo con un puente de cristal que acaban de construir en el Estado de Colorado.

que pende a 793 metros sobre la superficie de las aguas, siendo lo curioso de esta atrevida obra de ingeniería el que tiene el piso de planchas de cristal a fin de que las turistas puedan ver con todos sus detalles esta maravillosa garganta, que es la más profunda de las Montañas Rocosas.

El piso del puente está situado a 2.778 metros sobre el nivel del mar. Se ha establecido también un ferrocarril eléctrico que llevará a los viajeros desde Canyon City al borde de la garganta.

Los microbios del pescado Hace poco tiempo ocurrió en Zurich varios casos de envenenamientos en personas que habían comido anguilas de mar en malas condiciones.

Habían pasado varios días entre la pesca de las anguilas y su compra por consumidores, y además habían sido comidas cuarenta y ocho horas después de comendadas.

Des de las personas envenenadas fallecieron. Este hecho llamó la atención de un médico suizo, Wisa, el cual se preguntó si la carne de pescado no sería particularmente rica en microbios.

Empezó por analizar la sangre de los dos individuos fallecidos, y encontró en ella un microbio parecido al de la fiebre tifóidea.

Posteriormente investigaciones le acabaron de dar luz sobre el asunto. Ellas le demostraron que desde el primer día de muerte el pescado, se encuentran en su carne numerosos microbios.

Esto era natural suponerlo. Pero lo que no se sospechaba, y dicho doctor ha comprobado también es que, después de la cocción, el número de microbios no es menor, y que, entre ellos, predominan ciertos bacilos patógenos que producen, como efecto, el retraso de la acción purificante de otros.

En suma: la cocción no destruye los microbios de la carne de pescado, y por otra parte, estos microbios siguen aumentando en el pescado cocido si éste se conserva.

De estos hechos inesperados se deduce una importante conclusión práctica: el pescado debe consumirse bien fresco, y sobre todo, no debe conservarse después de cocido.

DESDE PARIS

LE KICKING

¡Oh, delicioso «Ki-king», alegría nueva hecha para encender los deseos y conmovir a insipientes! Nació en el Folies-Bergère, cuna de todas las alegrías un poco perversas, núcleo del bullicio juvenil en las noches parisinas. Mies Valentine Petit y Odette Auber, ejecutan la danza al compás de la orquesta. Cada ondulación de sus cuerpos divinamente modelados, da una emoción estética, suave, largamente vibradora. Otras veces se agitan convulsivas, como el ansia loca de goce o pasión, como la gracia, en armonioso cimbreo...

El Kicking es ya la danza de moda

que invade Paris y estremece al público en muchos salones. Los hombres graves y preocupados evocan su juventud y acceso la renuevan al mágico son de este baile luminoso. Más que la matchiche y la Kraguette, el nuevo espectáculo triunfa a fin el mundo galante.

Oh, Mlle. Valentine, divina rubia del Folies-Bergère, diosa de las líneas curvas y de los espacios... almohadilla: el cronista bebió anoche a tu salud una botella de Champagne y está condensado a dieta y bicarbonato. Perdóname bella danseuse, pero ya ni el «Kicking» puede remozarme...

GAUTIER.

HUMORADAS

Días pasados se presentó en la alcaldía de una aldea bretona una pareja para contraer matrimonio; pero el novio había shogado su celibato en vino y se bamboleaba ante el representante de la ley.

—Yo no caso a los que se hallan en ese estado,—dijo el alcalde,—volvéd dentro de ocho días.

Ocho días después volvió la pareja; pero el novio estaba más borracho aún que la primera vez.

El alcalde se enojó y exclamó: —¡Id a caseros a donde queráis.

—Permitid que os advierta, señor alcalde,—dijo la novia ruborizándose,—que cuando está sereno no quiere venir a casarse.

Un pobre labriego, a la caída de la

tarde, volvía a su casa caballero en un asnillo; después de conclair sus faenas campesinas, cuando al llegar a cierto punto del camino, a cuyo lado derecho se levantaba una humilde cruz, se quitó piadosamente el sombrero. Casualmente en el pedestal sobre que descansaba la cruz, estaba sentado un señor de regular porte, quien habiendo advertido la acción del labriego, y creyéndola un saludo hecho a su persona, se levantó cortemente, é hizo ademán de corresponder a la pretendida urbanidad del labrador. Este, cuya intención no era saludar a su prójimo sino a la cruz, viendo lo que el caballero hacía, exclamó con mucha fiema:

—Hermans, yo né me quite el sombrero porque esté usted ahí, sino porque estaba delante de una cruz.

—Pero, señor mío, se equivocó usted de medio a medio, porque mi saludo se dirigía al berrico de usted.

Centros de contratación

Alhóndiga de granos.—Ayer salieron 121 quintales métricos de trigo, equivalentes a 233 fanegas, que se pagaron de 44 a 47 reales cada una en la forma siguiente: 103 fanegas a 11'75 pesetas; 80 a 11'50; 60 a 11'25; 40 a 11'00; 00 a 10'00; 00 a 00'00; 00 a 00'00; 00'00.—Entraron 181 quintales métricos de trigo. Quedan, 537.—Cebada: de 22 a 24; habas, de 44 a 48; maíz, de 00 a 00; yeros, de 32 a 42.

Matadero público.—Carnización y precios de ayer: 80 reses mayores, con peso de 4316

kilos, de 1'57 a 1'85 pesetas cada uno; 63 borregos, con peso de 532 kilos, a 1'65.

Romana del pescado.—Ayer se pagaron los precios siguientes: Pescadas, 1'64 pesetas kilo; salmonetes, 2'39; boquerones, 0'84; ranchos, 1'40; pijoitas, 1'59; sardinas, 1'07; bonitos, 1'39; almejas, 0'21.

Boletín religioso

Cultos para hoy

Santos del día.—La Catedral de San Pedro en Roma; Santa Prisca, virgen y mártir; y San «Volusiano», obispo y mártir.

Jubileo de las 40 horas.—En las Capuchinas (San Antón).

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y media; en las Capuchinas, a las diez.

Misas de hora fija.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve menos cuarto.—En las parroquias de San Andrés y San José, a las ocho.—En el Sagrado Corazón, San Juan de Dios, Capuchinas y los Hospitalicos, hay misa de media en media hora, desde las seis a las diez y media de la mañana.

Misa de doce.—En el Sagrado; las Angustias, la Magdalena, San Justo y las Capuchinas.

Rosario.—En la Catedral, Sagrado, San Matías, San José y San Andrés, a las ocho; en las demás iglesias, a la oración.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Consolación, en San Matías.



La Unión y el Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal 40 años de existencia SEGUROS SOBRE LA VIDA Seguros contra incendios Calle de Olozaga, 1, Madrid Subdirectores en Granada, Sra. Morales y Alahije, plaza del Carmen, 15, entrepuerto, y D. Manuel Quintana, calle de San Antón, número 68.

CONSULTA ESPECIAL

De enfermedades de la vista por el Dr. Guillermo Sánchez Aguilera Exjefe de Clínica Oftalmológica en París profesor auxiliar de la Facultad de Medicina Gómez, 9, de dos a cuatro

La Carrera del Secretariado

PROGRAMA para los exámenes de aspirantes a Secretarios de Ayuntamientos, que ha de servir para los Tribunales provinciales. Precio, UNA PESETA De venta, en la Imprenta de LA PUBLICIDAD, calle de Gracia, número 4, Granada.

Probad Ricos chocolates

elaborados a brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Coloniales PIE DE LA TORRE, y que son los más exquisitos de cuantas clases se conocen. Especiales con vainilla, canela y sin ella.

Sociedad general Azucarera de España

Cotización actual Azúcares plú de remolacha.—Marca PFP, sobre vagón estación Astarla, Pinos Puente ó Guadix, 95'50 pesetas los cien kilos; marca PFP, sobre vagón estación Pinos Puente, 95'25 los cien id.; marca PGP, sobre vagón Ilora, 94'75 los cien id.; marca PGP, sobre vagón Granada, Pinos Puente ó Guadix, 94'60 los cien id.; marca PGP, sobre vagón Pinos Puente, 94'50 los cien id.; marca PGP, sobre vagón Astarla, 94'00 los cien id.; marca PGP, 2, sobre vagón Granada ó Ilora, 94'00 los cien idem; marca PGP, 2, sobre vagón Astarla, 93'00 los cien idem. Con 2 por 100 descuento y haciendo el pago al pasar el pedido, 1/2 por 100 descuento más sobre el importe líquido del mismo. Nota: Se vende hasta un saco pagando su importe al hacer el pedido, con descuento del 2 por 100.

MAQUINAS SINGER PARA COSER Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales PIDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS La Compañía Fabril SINGER Concesionarios en España, Adcock y C. SUCURSALES EN LA PROVINCIA DE GRANADA GRANADA, Plaza de Bibrarramba, 9 BAZA, Plaza de la Constitución, 10 GUADIX, Calle Nueva, 1 MOTRIL, Plaza de Canalejas, 10 LOJA, Calle del Duque de Valencia, 24.

CÁFES DE LA COMPANIA COLONIAL SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS CAFE PUERTO RICO; CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS A PESETAS 0,60, CAJITA Los Albums de grandes vistas que tantos enamorados tuvieron cuando rifa nos unos cuantos entre los suscriptores de LA PUBLICIDAD, se venden en esta Administración, á 15 pts. cada uno.

La Confianza

REYES CATOLICOS, 36 Esta casa realiza todas las existencias, haciendo grandes rebajas en el precio de todos los artículos.

- NOTA DE PRECIOS A 20 céntimos vara, preciosas franses para vestidos. A 35 » » franelas, de buena calidad, para camisas. A 40 » » bonitos armures negros para vestidos. A 65 » » pañetes, con bonitas cenefas, para camillas. A 75 » » piqués, con pelo, en bonitos dibujos. A 75 » » paños, pura lana, colores lisos, para vestidos. A 1 pesetas terciopelos para adornos y blusas. A 1'10 » » yutes de gran calidad y bonitos dibujos. A 1'50 » » pañes de buena calidad, para pantalón. A 5 » » astrakanes negros con siete cuartas de ancho. A 2 » » terciopelos, en todos colores, para embozos. A 1'50 » » cortes para pantalón, todo lana. A 3'50 » » cortes para trajes de abrigo y buena lana. A 1'25 » » camisetas afelpadas para caballero. A 3'50 » » paraguas, de buena calidad, con bastón de hierro. A 18 » » pelizgas con astrakán para caballero, que valen 30 pesetas. A 5 céntimos pañuelos para bolsillo. A 60 » » cubre-corsets, en todos colores, para señora. A 15 » » par calcetines crudos, para caballero. A 15 » » par medias negras, para señoras. A 25 » » tohallas afelpadas de buena calidad. A 50 » » toquillas punto lana. A 45 » » tohallas afelpadas con bonitas letras bordadas. GRAN SURTIDO en paños azules para capas de caballero. GRAN SURTIDO en géneros para trajes de caballero. GRAN SURTIDO en géneros para gabanes de caballero. GRAN SURTIDO en géneros de punto de todas clases. GRAN SURTIDO en abrigos de todas formas para señoras. GRAN SURTIDO en capas de buena confección para caballero. GRAN SURTIDO en lenas y paños para vestidos. Además de los anunciados, hay infinidad de artículos, que vendemos á precios muy baratos. Los paños para capas, géneros para trajes, gabanes y pardesús, pueden adquirirse más baratos que en las fabricas. Visítad este establecimiento y verán es verdad cuanto ofrecemos. Reyes Católicos, 36.-LA CONFIANZA.-Precio fijo Papel para envolver, en esta imprenta Métodos de acordeón á dos ptas., en esta imprenta.

Zurcidora Mecánica CON ESTE APARATO HASTA UN NIÑO PUEDE RÁPIDAMENTE Y SIN IGUAL PERFECCION ZURCIR Y REMENDAR MEDIAS, CALCETINES Y TEJIDOS DE TODAS CLASES, SEAN DE LANA, ALGODÓN, HILO O SEDA. NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA SU MANEJO ES SENCILLO, AGRAVABLE Y DE EFECTO SORPRENDENTE. SE REMITE LIBRE DE GASTOS, PREVIO ENVIO DE DIEZ PESETAS DEPOSITO: PATENT MAGIC WEAVER, PASEO DE GRACIA, 97, BARCELONA

Sociedad anónima CROS CAL HIDRAULICA 25 ptas. tonelada (1.000 kilos), en fábrica ó sobre vagón.—Saco de 40 kilos, 1'40 ptas., en fábrica ó almacén.—1'25 pie de obra

PRINCESA, 21.-BARCELONA FABRICA EN BADALONA de productos químicos para la industria y la agricultura rimeras materias para abonos Sulfato de amoniaco.—Superfosfatos.—Sales de potasa.—Nitrato de sosa.—Sulfatos de hierro y cobre, etc. Almacén y despacho, en Granada á cargo de DON JUAN VILCHEZ ATIENZA, plaza de la Universidad, 4

TONICO-GENITALES Del Dr. Morales Célebres píldoras para la segura y completa curación de la debilidad y de los permatorres y esterilidad. Cuenta 37 años de éxito y son el acortamiento de los enfermos que las emplean.—Principales boticas, á 30 reales caja, y se remiten por correo á todas partes. Depósito general, Carretas, 83 Madrid. En Granada, farmacia de J. Ortiz Pajazán, San Jerónimo, 13

Impotencia. La cuarta edición de El Granadino, aumentada con infinidad de piezas, se vende al precio de dos pesetas en esta imprenta, Gracia, 4.

Método de acordeon La cuarta edición de El Granadino, aumentada con infinidad de piezas, se vende al precio de dos pesetas en esta imprenta, Gracia, 4.

Imprenta, Papelería y Objetos de escritorio ELADIO PERICA Especialidad en los artículos de este ramo y papeles para fumar nacionales y extranjeros.—Tarjetas postales.—Sellos para hacer á 1 peseta, entregados en el acto. Única casa propietaria del PLANO DE LA CIUDAD.

LA ACTIVIDAD

Centro consultivo de Hacienda San Pedro Mártir, 28.—GRANADA Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución territorial, consumos y venal, presupuestos, cuentas de Pósitos municipales y de recaudación Cabro de haberes, clases pasivas y créditos contra el Estado

—Eso no importa. —¿Cómo que no importa?—preguntó la fámula. —No, os lo repito. Es un asunto de extraordinario interés el que tengo que tratar con ella. La palabra «interés» hizo volverse amable el gesto avinagrado de la criada. —Es decir, que interesa á mi ama vuestra visit? —Mucho. —Entrar entences: voy á pasarla recado. El coronel penetró en una salita, acompañado de Rosa y Thomas, y allí estuvieron cerca de media hora. Al cabo de este tiempo volvió la criada á presentarse, y les introdujo en una sala llena de ese lujo prosaico, de mal gusto, que parece prestado, con que ciertas mujeres, ó mejor dicho, ciertas industrias, se valen para deslumbrar á los incautos, y aumentar la tarifa infame de sus

se hallaba cada vez más pálido. Todos temblaban. Después de quince minutos de mortal ansiedad, abrióse la puerta y apareció de nuevo la Celestina llevando detrás de sí á dos hermosas jóvenes que luchaban aún con la pesadéz del sueño; rubia la una, morena la otra, y en las que se notaba el abandono propio de su carácter. —Aquí teneis á dos Elisás—dijo Celestina saludando. Rosa y el coronel fijaron en ellas sus ojos, y quedaron absortos. No eran las que ellos buscaban. —No... no—exclamó Berdier;—ninguna de esas de esas dos jóvenes es la que yo necesito; ni la que yo busco. Es otra. —Debo advertiros que no hay más. —¿Cómo, no hay más, señora!—exclamó Berdier con voz de trueno. —¡Ah! sí, sí: queda otra. —¿Otra? —Sí, una tentuela.

El coronel, lleno de impaciencia, apretó lo puños de coraje; pero conociendo la clase de persona con quien se las había, dijo: —Todo tiene arreglo en este mundo. El dinero es un aliciente como otro cualquiera. Pagaré la exhibición de esas orinaturas. Ahí teneis un billete de quinientos reales. La Celestina se puso roja de emoción. Aquello era inesperado; en el infame comercio de aquel sitio no había parroquiano que pagase tan espléndidamente una simple revista de jóvenes más ó menos bonitas, más ó menos agraciadas. —Vuestros argumentos me convencen,—dijo la Celestina;—voy á llamar á las muchachas. Levantóse con gravedad, pues hay oficios miserables y nauseabundos que requieren gravedad y desapareció por una puerta. En aquella ocasión nadie respiraba; la

color aún, gruesa, pero que anunciaba á la cortésana vendida y hermosa á la par, disfrazada con una bata prosaica y ondulosa. Rosa miraba todo aquello con acortamiento. —Siento—dijo el coronel,—haber os importunado tan de mañana; pero un asunto de bastante interés me ha obligado á ello. —Aunque desconozco el asunto, me teneis á vuestra disposición—contestó aquella matrona problemáticamente. —En primer lugar gos llamais la Celestina? —Justamente, caballero. Mi nombre es demasiado conocido para que pueda negarlo. —Os agradezco la franqueza, y así podremos entendernos con más facilidad. —Bien, ¿qué quereis entonces? —Nada más que me escuchéis. Esto es todo. El coronel se retrepó en el asiento, que conbaba y sobrenoniéndose á las dolorosas